

Фитотека — аптека будущего

16 октября 2012 г. в Украине стартовал образовательный проект «Эксперт в фитотерапии», который инициирован и организован совместными усилиями Национального фармацевтического университета (НФаУ) и Аптечной профессиональной ассоциации Украины (АПАУ) при поддержке компании «Бионорика». Проект, состоящий из трех модулей, будет реализован в течение 2012–2013 гг. Обучение проводится ведущими специалистами клинической фармакологии НФаУ

Ключ к успеху — дифференцированный подход

В современных условиях выдержать конкуренцию смогут только аптеки, которые сконцентрировали свои усилия на повышении компетенции сотрудников, расширении ассортимента продуктов и предоставлении новых услуг. Главная задача — найти изюминку, которая выделит аптеку среди конкурентов. Представителями компании «Бионорика» в рамках учебно-образовательной программы была предложена идея дифференцированного подхода к повышению компетенции провизоров в вопросах терапии растительными препаратами. Проект *Phytothek*, направленный как на привлечение внимания посетителей аптек к высокоэффективным инновационным препаратам фитотерапии, так и на повышение компетентности провизоров, вот уже пять лет успешно реализуется в Германии. Как заявил глава компании «Бионорика» Михаэль Попп, «цель *Phytothek* — обратить внимание всевозрастающего числа пациентов, предпочитающих фитосредства, на то, что высококачественные растительные препараты и компетентную консультацию можно получить только в аптеке». Реализация проекта *Phytothek* в Украине началась с обучающей сертифицированной программы «Эксперт в фитотерапии». Одновременно с ноября 2012 г. планируется создавать особые отделы «Фитотеки» в тех аптечных учреждениях, сотрудники которых прошли обучение по предложенной программе.

Как стать экспертом

Программа обучения «Эксперт в фитотерапии» направлена на решение практической задачи повышения профессиональной компетентности провизоров, осуществляющих фармацевтическую опеку при лечении фитопрепаратами. Во время 1-го модуля, состоявшегося в октябре 2012 г., рассматривались вопросы иммунотерапии и лечения заболеваний сердечно-сосудистой и респираторной систем. Следующие 2 модуля

запланированы на 2013 г. Тема 2-го модуля — фармацевтическая опека и фитотерапия заболеваний мочеполовой и пищеварительной систем, 3-го — дерматологические, неврологические болезни и патологии опорно-двигательного аппарата.

Лучшие для лучших

Лучшие слушатели заслуживают лучших учителей. Поэтому преподавательский состав оказался поистине звездным. Несмотря на строгое название «Национальная безопасность в аспекте качественного фармацевтического образования», лекция Валентина Черных, чл.-корр. НАН Украины, д-ра фарм. и хим. наук, проф., ректора НФаУ, была чрезвычайно увлекательной. Актуальным проблемам кардиологии, особенностям проведения

заболеваний, укреплению иммунитета, рассмотрела вопросы фармацевтической опеки пациентов при отпуске препаратов для лечения ОРВИ. «Важным в практике провизора является умение определять симптомы и синдромы различных заболеваний», — считает Наталья Безуглая, канд. мед. наук, доцент кафедры клинической фармакологии с фармацевтической опекой НФаУ. Темы ее лекций касались симптомов и синдромов патологий сердечно-сосудистой



клинических испытаний лекарственных средств, а также роли провизора в профилактической медицине посвятил свои лекции Игорь Зупанец, д-р мед. наук, проф., завкафедрой клинической фармакологии с фармацевтической опекой НФаУ. Татьяна Сахарова, д-р мед. наук, проф. кафедры клинической фармакологии с фармацевтической опекой НФаУ, проанализировала в своих выступлениях подходы к лечению и профилактике простудных и вирусных

системы, современных методов терапии артериальной гипертензии, а также вопросов иммунопрофилактики и иммунотерапии.

По результатам проведения 3 модулей программы «Эксперт в фитотерапии» проекта *Phytothek* будут выбраны 15 победителей, получивших в рейтинге обучения наибольшее количество баллов. Победителей ожидает награда — поездка на остров Мальорка (Испания).